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 ATA DA VIGÉSSIMA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, VIGÉSSIMA SEXTA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 26/11/2018. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, no Plenário desta Casa, às dezoito 

horas e dez minutos, havendo quórum regimental, o Senhor Presidente ver. Fernando Pompermaier colocou 

em votação a realização da presente Sessão Ordinária. Em discussão, não houve manifestação por parte de 

suas Excelências. Em votação foi aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores. Em seguida deu por 

aberto os trabalhos com as seguintes palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO 

ABERTA A PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA. Logo após solicitou para que o Segundo 

Secretário, vereador Selvino Giareton realizasse a chamada dos Senhores Vereadores, sendo respondida 

pelos Vereadores: Carlos Alberto Dall Agnol, Daltro Moacir Utteich, Elizângela Gromann, Evandro Baratto, 

Fernando Diniz Pompermaier, Márcia Camillo Moschem, Pedro da Silva, Selvino Giareton e Valdir Gaz. 

Ele também realizou a leitura de uma mensagem. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente solicitou que 

o primeiro secretário, realizasse a leitura da ordem do dia. Em seguida ocorreu a discussão e votação da 

ATA DE NÚMERO VINTE E CINCO DE DOIS MIL E DEZOITO. Em discussão não houve manifestação 

por parte dos senhores vereadores. Em votação foi aprovado pela unanimidade dos senhores vereadores. Na 

sequência ocorreu a leitura, discussão, e votação das seguintes matérias: Leitura do oficio do executivo 

172/2018: solicitando a retirada do projeto de lei sessenta de dois mil e dezoito. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO DE NÚMERO CINQUENTA E OITO DE DOIS MIL E DEZOITO: Estima a receita e fixa a 

despesa do Município de Paulo Bento para o exercício financeiro de 2019. Em discussão não houve 

manifestação por parte dos senhores vereadores. Em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

senhores vereadores. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO DE NÚMERO SESSENTA E UM DE DOIS 

MIL E DEZOITO: Autoriza o Poder Executivo Municipal a alterar o caput do art. 1º da lei municipal 

1275/2013, que institui ponto facultativo. Em discussão não houve manifestação por parte dos senhores 

vereadores.  Em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos senhores vereadores. PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO DE NÚMERO SESSENTA E DOIS DE DOIS MIL E DEZOITO: Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operações de crédito com o BADESUL DESENVOLVIMENTO S.A. - Agência De 

Fomento/RS. Em discussão não houve manifestação por parte dos senhores vereadores. Em votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos senhores vereadores. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

DE NÚMERO QUATRO DE DOIS MIL E DEZOITO: Autoriza o Poder Legislativo Municipal de Paulo 

Bento – RS a firmar contrato com o IPERGS (Instituto de previdência do Estado do Rio Grande do Sul) 

objetivando a prestação de serviços de Assistência Médico-Hospitalar e Laboratorial. Em discussão não   

houve manifestação por parte dos senhores vereadores. Em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos senhores vereadores. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO DE NÚMERO DOIS DE DOSI 

MIL E DEZOITO: Adota Turno Único Contínuo No Âmbito Do Poder Legislativo. Em discussão não   

houve manifestação por parte dos senhores vereadores. Em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos senhores vereadores.  Em seguida foi lida as seguintes proposições: PEDIDO DE PROVIDÊNCA 

NÚMERO VINTE DE DOIS MIL E DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO DA SILVA 

RATIFICANDO O PROJETO MIRIM NÚMERO TRÊS DE AUTORIA DA VEREADORA MIRIM 

MARCELI FERNANDA SANSIGOLLO: solicitando ao poder executivo para que se faça o concerto da 

estrada entre a propriedade do Sr. Vilmar Sansigolo até a RS 211. PEDIDO DE PROVIDÊNCA NÚMERO 

VINTE E UM DE DOIS MIL E DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DINIZ 

POMPERMAIER RATIFICANDO O PROJETO MIRIM NÚMERO OITO DE AUTORIA DO 

VEREADOR MIRIM GUSTAVO ANTÔNIO TESTOLIN: Solicitando ao Poder executivo para que sejam 

tomadas as devidas providências para o melhoramento do sinal de internet e telefonia móvel no munícipio, 

principalmente no meio rural. PEDIDO DE PROVIDÊNCA NÚMERO VINTE E DOIS DE DOIS MIL E 

DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DINIZ POMPERMAIER RATIFICANDO O 

PROJETO MIRIM NÚMERO NOVE DE AUTORIA DO VEREADOR MIRIM GUSTAVO ANTÔNIO 

TESTOLIN: Solicitando ao Poder executivo a colocação de cascalho na propriedade do Sr. Alcides Prigol, 

pois o mesmo é produtor de suínos. PEDIDO DE PROVIDÊNCA NÚMERO VINTE E TRÊS DE DOIS 

MIL E DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR DALTRO MOACIR UTTEICH RATIFICANDO O 

PROJETO MIRIM NÚMERO DOZE DE AUTORIA DO VEREADOR MIRIM DARLAN 

SCANAGATTA: Indicando ao Poder executivo para que seja concluído a via de pedestres que começa 

próxima ao trevo de acesso do município, que segue para a Fabrica Ouro verde, até a área industrial do 



 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCA NÚMERO VINTE E QUATRO DE DOIS MIL E DEZOITO DE 

AUTORIA DO VEREADOR SELVINO GIARETON RATIFICANDO O PROJETO MIRIM NÚMERO 

TREZE DE AUTORIA DO VEREADOR MIRIM ALAN MARCOS MARIGA: Indicando ao Poder 

executivo para que seja feito o alargamento de estradas no meio rural do município para passagem de 

máquinas agrícolas. PEDIDO DE PROVIDÊNCA NÚMERO VINTE E CINCO DE DOIS MIL E 

DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR SELVINO GIARETON RATIFICANDO O PROJETO 

MIRIM NÚMERO QUATORZE DE AUTORIA DO VEREADOR MIRIM ALAN MARCOS MARIGA: 

Indicando ao Poder executivo para que seja feito o desentupimento dos bueiros do meio rural e urbano do 

município, e também para que seja feito a abertura de valetas.   Em discussão não houve manifestação por 

parte dos senhores vereadores.  Em votação aos pedidos de providência, foram aprovados pela unanimidade 

dos senhores vereadores. INDICAÇÃO NÚMERO QUINZE DE DOIS MIL E DEZZOITO  DE AUTORIA 

DA VEREADORA ELIZÂNGELA GROMANN RATIFICANDO O PROJETO MIRIM NÚMERO UM  

DE AUTORIA DA VEREADORA MIRIM EDUARDA BARATO: indicando ao poder executivo para que 

seja feito um estudo para contratação dos cursos técnicos do SENAC, através de programas do Governo 

Federal, tais como o PAIF, para os jovens de 14 a 24 anos do município, possibilitando assim uma 

qualificação profissional e também facilitando assim, a entrada dos mesmo no mercado de trabalho. 

INDICAÇÃO NÚMERO DEZESSEIS DE DOIS MIL E DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO DA SILVA RATIFICANDO O PROJETO MIRIM NÚMERO DOIS DE AUTORIA DA 

VEREADORA MIRIM MARCELI SANSIGOLLO: indicando ao poder executivo para que seja feito a 

colocação de uma parada de ônibus na Avenida Irmãs Consolata, esquina com Rua Benedito Gonçalves. 

INDICAÇÃO NÚMERO DEZESSETE DE DOIS MIL E DEZOITO  DE AUTORIA DA VEREADORA 

MÁRCIA CAMILLO MOSCHEM RATIFICANDO O PROJETO MIRIM NÚMERO QUATRO DE 

AUTORIA DO VEREADOR MIRIM PEDRO DAVI NADAL: indicando ao poder executivo para que seja 

feito estudo para transformação da área do campo de futebol sete, localizado próximo a Escola Municipal de 

Ensino Fundamental Valério Schillo, em um PARQUE MULTIFUNCIONAL, com pista de bicicleta, 

churrasqueiras, bancos, enfim todo estrutura necessária para utilização dos munícipes e em especial das 

crianças, transformando todo aquele espaço em uma área de lazer para a comunidade. INDICAÇÃO 

NÚMERO DEZOITO DE DOIS MIL E DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR VALDIR GAZ 

RATIFICANDO O PROJETO MIRIM NÚMERO CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR MIRIM 

MATHEUS GIARETON ROLDO: indicando ao poder executivo para que seja feita a doação de uma 

quantidade suficiente para preencher uma sala de aula que seria de 20 mesas e cadeiras, que estão sem uso 

nas Escolas Municipais, para a Escola Estadual de Ensino Médio Coronel Raul Barbosa. INDICAÇÃO 

NÚMERO DEZENOVE DE DOIS MIL E DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ALBERTO DALL AGNOL RATIFICANDO O PROJETO MIRIM NÚMERO SEIS DE AUTORIA DO 

VEREADOR MIRIM GABRIEL AUGUSTO DAL-AGNOL GRANDO: indicando ao poder executivo para 

que seja feito um campo de futebol aos fundos da Escola Municipal Valério Schillo, e que seja feita uma 

drenagem e todo o terreno da escola também. INDICAÇÃO NÚMERO VINTE DE DOIS MIL E DEZOITO 

DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO DALL AGNOL RATIFICANDO O PROJETO 

MIRIM NÚMERO SETE DE AUTORIA DO VEREADOR MIRIM GABRIEL AUGUSTO DAL-AGNOL 

GRANDO: indicando ao poder executivo para que seja feita a colocação de um bueiro na entrada do 

loteamento Grando, na linha Campo Erechim. INDICAÇÃO NÚMERO VINTE E UM DE DOIS MIL E 

DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR EVANDRO BARATTO RATIFICANDO O PROJETO 

MIRIM NÚMERO DEZ DE AUTORIA DO VEREADOR MIRIM MARCOS HENRIQUE KRUGER: 

Indicando ao Poder executivo para que seja feita mais do que uma vez ao mês a coleta de lixo na área rural 

do município, e que seja colocado um anuncio na rádio Paulo Bento onde diz o dia e o horário em que será 

feita a coleta. INDICAÇÃO NÚMERO VINTE E DOIS DE DOIS MIL E DEZOITO DE AUTORIA DA 

VEREADORA MÁRCIA CAMILLO MOSCHEM RATIFICANDO O PROJETO MIRIM NÚMERO 

ONZE DE AUTORIA DO VEREADOR MIRIM PEDRO DAVI NADAL: Indicando ao Poder executivo 

para que seja criada ou reativada a banda marcial municipal.  Em discussão houve manifestação por parte da 

senhora vereadora Elizangela Gromann, falou sobre a indicação da sua vereadora mirim, onde haviam 

entrado em contato com o pessoal do SENAC e que eles se disponibilizaram a vir até o município, onde 

ocorreu uma reunião com o secretário da assistência social, onde discutiram sobre os fundos do programa 

PAIF, um programa do governo, comentou também que isso ajudaria muito os jovens do município.  Em 

votação as indicações, foram aprovadas pela unanimidade dos senhores vereadores. MOÇÃO DE PESAR 

NÚMERO UM DE DOIS MIL E DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO DALL 



 

AGNOL COM O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, A FAMÍLIA BUCHKOSKI. MOÇÃO DE 

PESAR NÚMERO DOIS DE DOIS MIL E DEZOITO DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ALBERTO DALL AGNOL COM O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, A FAMÍLIA GIARETTA. 

Em discussão não houve manifestação por parte dos senhores vereadores. Em votação as moções foram 

aprovadas pela unanimidade dos senhores vereadores. Logo em seguida o senhor presidente Fernando 

Pompermaier criou o expediente político, havendo manifestação por parte da vereadora Marcia Camillo 

Moschem, que comentou sobre a sessão do vereador mirim, ocorrida pela manhã na Câmara Municipal de 

Vereadores, onde todos os projetos das crianças já foram passados pelo plenário, que são muito importantes 

e necessárias. Em seguida falou o vereador Pedro da Silva que reforçou os pedidos dos vereadores mirins e 

pediu para que os secretários façam os pedidos, pois é muito importante para as crianças e para a população, 

comentou sobre assuntos gerais. Logo depois falou a vereadora Elizangela Gromann, onde também 

comentou sobre os pedidos dos vereadores mirins, falou sobre o projeto Mirim, em fazer a via para 

pedestres, do trevo a ouro verde até a área industrial que é algo muito importante, pediu para o secretário 

para fazer a colocação das placas de sinalização onde foram retiradas e não colocadas novamente, também 

sobre a iluminação pública, que muitos munícipes estão reclamando e assuntos gerais. Logo após se 

pronunciou o Vereador Valdir Gaz, onde agradeceu o Vereador licenciado, Giovani Fiorentin que deu o 

espaço para ele assumir de vereador, comentou também sobre as diárias que tirou, e que todas as prestações 

de contas estão no site da câmara se alguém quiser tirar alguma dúvida, comentou sobre o projeto sessenta e 

dois, sobre o BADESUL que vai ser muito bom para o município. Em seguida falou o vereador Carlos 

Alberto Dal Agnoll, onde disse para os secretários presentes na sessão, que tem coisas que podem ser 

melhoradas, falou também sobre o projeto sessenta e dois, do BADESUL, que e muito bom para o 

município, comentou também sobre os projetos dos vereador mirins que é muito bom para eles também 

entenderem um pouco como funciona a política. Em seguida tomou a palavra o vereador Selvino Giareton, 

que gostaria de registrar a chapa para votação da próxima sessão, dia dez de dezembro onde seriam Giovani 

Fiorentin para presidente, Selvino Giareton para vice-presidente, Fernando Diniz Pompermaier para primeiro 

secretário e Carolos Alberto Dall Agnol para segundo secretário. Depois se pronunciou o vereador Fernando 

Diniz Pompermaier, onde agradeceu o vereador Carlos pela ideia de criar o projeto do vereador mirim aqui 

na Câmara, comentou sobre o projeto sessenta e dois, sobre o BANDESUL, que são  prioridades todas  as 

obras que vão serão  feitas,  como  um lugar  para  o conselho tutelar e  para a polícia e falou sobre assuntos 

gerais. As leituras realizadas nos documentos desta Sessão Plenária ordinária foram realizadas pelo Primeiro 

Secretário e pelo segundo secretário. Pela Servidoras Carla Giaretton e Eduarda Navarini Mossi quando 

solicitadas. Nada mais havendo a ser tratado os trabalhos foram encerrados determinei que fosse lavrada a 

presente Ata que, depois de aprovada será assinada por mim, pelo Primeiro Secretário e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

 

 

                                                                      

Ver. Selvino Giareton 

Segundo Secretário 

 

 

 

              

        

 

 

Ver.  Pedro Claudemir P. da Silva                               Ver. Carlos Alberto Dall Agnol 

Presidente, em exercício                                                    Primeiro secretário 

 

 

 


